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1 Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2023 (dois mil
2 e vinte e três) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado
3 do Ceará, às 09h04 (nove horas e quatro minutos) do dia 28 (vinte oito) de abril de 2023
4 (dois mil e vinte e três), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou-
5 se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo. Verificou-se a lista de presença, estavam
6 presentes os seguintes vereadores: José Deuzivan da Silva -  Presidente; Antônio Elirando
7 Figueiredo Leite -  Vice-Presidente (Licenciado); Romário Leite Alencar -  Primeiro
8 Secretário; Manoel Furtado Maranhão Neto -  Segundo Secretário; José Laureno Cardoso
9 -  Corregedor Geral; Sebastião Rogério dos Santos, José Adomilton Félix Sales, Roberto

10 Simão da Silva, Maria Jocelma Santana Furtado, Horaciano Praça Dionizio Montenegro,
11 Francisco Fernandes dos Santos, Rangel Cartaxo de Melo e José Leopoldo Leite Júnior.
12 AUSENTE: Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira. O Presidente cumprimentou a todos,
13 declarou aberta a sessão e submeteu à votação a ata da sessão anterior. Conforme o
14 parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata da sessão anterior tem sua
15 leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria simples do plenário.
16 Aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Passou a palavra ao primeiro secretário para
17 leitura do expediente do dia: Projeto de Lei n° 41/2023 -  Iniciativa da vereadora Maria
18 Jocelma Santana Furtado -  Denomina Rua Maria Socorro Cavalcante Leite, localizada
19 no Conjunto Cajueiro, no Bairro Bela Vista e adota outras providências. Projeto de Lei n°
20 42/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre as diretrizes para
21 elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual para 2024 e dá outras providências.
22 Projeto de Lei n° 43/2023 -  Iniciativa do Vereador Roberto Simão -  Dispõe do direito
23 das lactantes a amamentarem seus filhos durante as etapas dos concursos e seleções
24 públicas, realizadas pela administração pública direta e indireta do município de Mauriti.
25 Projeto de Lei n° 44/2023 -  Iniciativa do Vereador Roberto Simão -  Dispõe sobre a
26 criação do Programa de Proteção à Saúde Bucal da Pessoa com Transtorno do Espectro
27 Autista do município de Mauriti e dá outras providências. Projeto de Lei n° 45/2023 -
28 Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Institui o Conselho Municipal de Política
29 Cultural do Município de Mauriti e adota outras providências. Projeto de Lei n° 46/2023
30 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Autoriza a cessão de uso do bem público
31 que especifica de propriedade do município de Mauriti e adota outras providências.
32 Projeto de Lei n° 47/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre a
33 doação de terreno para fins habitacional do município de Mauriti e dá outras providências.
34 Projeto de Lei n° 48/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Altera a Lei
35 Municipal n° 837/2008 do município de Mauriti e adota outras providências. Projeto de
36 Indicação n° 10/2023 -  Iniciativa do vereador Roberto Simão -  Dispõe sobre a criação e
37 estruturação da Guarda Municipal do município de Mauriti e adota outras providências.
38 Ofício n° 3.224/2023 do Tribunal de Contas do Estado do Ceará -  Assunto: Notificação.
39 O destinatário fica notificado da apreciação do processo pelo Parecer Prévio n° 56/2023.

equerimento de uso da tribuna, pelo representante da Powerchina International Group
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41 Limited do Brasil, sr. Nien Wei Jiun - Bernardo Nien, para defesa do Projeto de Lei n°
42 46/2023. GRANDE EXPEDIENTE: O Presidente convidou, à tribuna, o sr. Bernardo
43 Nien, representante da Powerchina para discorrer sobre a instalação da empresa de
44 captação de energia no município. O sr. Bernardo Nien cumprimentou a todos e destacou
45 que a Powerchina é a 5a maior empresa no setor energético do mundo, atuando em muitos
46 países. Que no Brasil forma um consócio local do setor energético, como também
47 defendeu sua atuação com intenção de exportar capital para várias regiões do mundo,
48 destacando o uso de energia limpa, fator determinante para o desenvolvimento da região
49 e proteção ao meio ambiente. Afirmou que o município de Mauriti foi escolhido para obra
50 que terá seu início no mês de maio, logo que sejam concluídas as concessões de licenças.
51 Pontuou que o projeto conta com um investimento de um milhão e oitocentos mil reais.
52 Informou que haverá a contratações direta de mil pessoas para atuarem no Parque
53 Fotovoltaico de Mauriti e uma parte na cidade de Milagres, que finalizará o projeto na
54 subestação já existente. Ressaltou que há 200 vagas abertas a partir do SINE/IDT, com
55 divulgação e contratação na Secretaria de Assistência Social. Salientou que a empresa.
56 atuará com o menor volume de impactos possíveis, trazendo o bem-estar à população e
57 promovendo melhores condições de vida. Defendeu a aprovação do projeto que viabiliza
58 a cessão de um imóvel de propriedade do município, localizado na zona urbana da sede
59 de Mauriti, com destinação à instalação de escritórios, alojamentos e gerência da empresa,
60 cuja atividade tem por objetivo a implantação do campo de energia solar. Que o referido
61 espaço será aproveitado de forma correta e que após o uso será entregue ao município
62 com as benfeitorias realizadas. A vereadora Maria Jocelma Santana, em aparte, deu boas-
63 vindas ao sr. Bernardo Nien, ressaltou a importância da presença da Powerchina, ao gerar
64 renda para o município. Requisitou que a empresa priorize os munícipes no momento da
65 contratação, haja vista as dificuldades constantes, em ser necessário buscar emprego em
66 outros centros, distantes de seus familiares, para poder sobreviver e ofereceu apoio. Os
67 vereadores José Laureno Cardoso, Roberto Simão, Romário Alencar, Deuzivan Silva,
68 Horaciano Montenegro, Rangel Cartaxo, Rogério dos Santos e Adomilton Félix, em
69 apartes, ofereceram apoio ao projeto que favorece à empresa e destacaram a importância
70 de defender o meio ambiente. O vereador José Laureno Cardoso, em aparte, indagou
71 sobre o prazo de entrega da obra, ao que foi informado, que o parque será entregue em 18
72 meses. O sr. Bernardo Nien destacou que o Brasil tem uma legislação rica, haja vista
73 leis de proteção ambiental. Esclareceu que contratação ocorrerá pelo SINE/IDT, sem
74 interferência da administração pública e concordou com a prioridade de empregar a
75 população local, seguida de um raio de proximidade deste território. O vereador
76 Horaciano Montenegro solicitou apresentação de uma maquete do projeto e indagou
77 sobre a escolha da instalação do município e quais as maiores dificuldades até o momento.
78 O sr. Bernardo Nien informou que a escolha de Mauriti aconteceu através de um conjunto
79 de fatores, por meio de estudo com fotocélulas e informações sobre capacidade de

fração. Informou que há uma maquete eletrônica que, em seguida, será enviada. O
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81 vereador Rangel Cartaxo, em aparte, solicitou cópia da presente sessão, para documentar
82 e mencionou que algumas que aqui se instalaram no passado deixaram danos e prejuízos
83 ao município. O Presidente convidou o vereador Sebastião Rogério dos Santos para fazer
84 uso da tribuna. O vereador saudou a todos e informou que visitou alguns logradouros do
85 município, fiscalizando obras e expressou insatisfação com a insuficiência do transporte
86 da Secretaria de Saúde. Ressaltou que se deparou com 27 veículos separados para leilão
87 e requisitou relatório com justificativa do coordenador de transportes. Expressou
88 insatisfação com problema e solicitou proteção do patrimônio público, por meio de lei,
89 tendo em vista, se tratar de veículos relativamente novos, cujo mau uso resultou nas
90 condições encontradas. Declarou que há responsabilidade do gestor nesse tipo de evento
91 e conclamou união e resolução do problema, em sua essência. Declarou que visitou
92 antiga garagem, cujo terreno será doado a Powerchina, para instalações de escritórios e
93 solicitou, com urgência, a construção de uma garagem adequada para o transporte
94 municipal, pois estão improvisando como garagem, o antigo estádio de futebol, na Bela
95 Vista, e solicitou manutenção do referido local. O vereador José Laureno Cardoso, em
96 aparte, sugeriu o envio de ofício requisitando o conserto dos veículos e lamentou a
97 utilização do estádio de futebol, como garagem. O vereador Roberto Simão, em aparte,
98 destacou que é entusiasta da terceirização do transporte municipal, pois ao alugar um
99 veículo, fica-se livre da manutenção, pois a fiscalização pela administração é difícil de se

100 realizar. Destacou que é impossível sanar a o problema da solicitação por transporte, por
101 parte da população, principalmente na Secretaria de Saúde e concorda com o leilão por
102 não valer a pena recuperar tais veículos. A vereadora Maria Jocelma Santana, em aparte,
103 afirmou que discorda do edil Rogério dos Santos, haja vista que a gestão atual recebeu
104 veículos sem condições de uso e por esse motivo os dispôs para leilão e destacou que há
105 o relatório de transição para comprovação. O vereador Rogério dos Santos defendeu que
106 esses veículos deveríam ter sido abandonados logo na época da transição, para não haver
107 despesas do novo mandato. O vereador Horaciano Montenegro, em aparte, sugeriu que
108 seja enviado à Casa, um projeto de lei que que disponha sobre bonificação aos motoristas
109 que zelem e conservem os veículos e parabenizou o colega pelo tema. O vereador Rogério
110 dos Santos destacou o papel do vereador de fiscalizar os serviços contratados pel
111 município e concordou com os benefícios do serviço alocado, mas assegurou que o
112 patrimônio deve ser protegido e ofereceu sugestões. O vereador Romário Alencar, em
113 aparte, enalteceu o tema e afirmou que se preocupa com o fato de as gestões, ao fim,
114 repassarem uma frota sucateada para a nova gestão e concordou com a terceirização do
115 transporte. Destacou as inúmeras denúncias sobre o mau funcionamento do transporte
116 escolar da frota contratada e apelou por maior fiscalização. O vereador Rogério dos
117 Santos ressaltou as diversas irregularidades encontradas nos veículos utilizados pelo
118 município, oferecendo risco aos usuários. ORDEM DO DIA: O Presidente submeteu à
119 votação, em regime de urgência especial, os seguintes projetos: Projeto de Lei n° 46/2023

iciativa do Poder Executivo Municipal -  Autoriza a cessão de uso do bem públj
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121 que especifica de propriedade do município de Mauriti e adota outras providências.
122 Projeto de Lei n° 48/2023 - Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Altera a Lei
123 Municipal n° 837/2008 do município de Mauriti e adota outras providências. Aberto o
124 período de discussão. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam
125 permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovados. Em seguida,
126 submeteu à votação, em segunda discussão, o Projeto de Lei n° 38/2023 -  Iniciativa do
127 Vereador Horaciano Praça Dionizio Montenegro -  Reconhece no âmbito do município
128 de Mauriti o Ciclismo como prática esportiva e as modalidades de competições, bem
129 como incluir no calendário de eventos do município de Mauriti o Dia do Ciclista e adota
130 e outras providências. Aberto o período de discussão. Encerrado o período de discussão/
131 Os vereadores que aprovam permaneçam como se encontram, os contrários se
132 manifestem. Aprovado. A seguir, submeteu à votação, em segunda discussão, o Projeto
133 de Lei n° 29/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Autoriza o Poder
134 Executivo Municipal a doar áreas de terras de sua propriedade para construção de
135 habitação popular e dá e outras providências. Aberto o período de discussão. Encerrado
136 o período de discussão. Os vereadores que aprovam permaneçam como se encontram, os
137 contrários se manifestem. Aprovado. Votação em primeira discussão do Projeto Lei n°
138 40/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre a doação de terreno
139 para fins de habitação e adota outras providências. Aberto o período de discussão.
140 Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam se manifestem pelo “sim”,
141 quando da realização da chamada, os contrários pelo ‘não”. Aprovado.
142 CONSIDERAÇÕES FINAIS: O vereador Adomilton Sales saudou a todos e solicitou o
143 envio de ofício à Secretaria de Esportes e Lazer requisitando o mapeamento dos pontos
144 de lazer do município de Mauriti. O vereador Francisco Fernandes cumprimentou a todos,
145 agradeceu por serviços de infraestrutura realizados e solicitou o envio de ofício à
146 Secretaria de Infraestrutura, requisitando a limpeza do cemitério do Distrito de
147 Buritizinho, e dos demais. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Governo
148 requisitando recuperação das estradas dos sítios Trincheiras, Carnaúba dos Peus
149 Macambira, viabilizando a passagem do transporte escolar. O vereador Horaciano
150 Montenegro saudou a todos, informou visitas realizadas juntamente com a gestão
151 municipal e agradeceu. Afirmou que enviou ofício à Secretaria de Saúde requisitando a
152 prorrogação, por mais um ano, do edital de seleção realizado em 2021 para ACS e ACE.
153 Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente requisitando
154 informações sobre a correção dos pontos exigidos pela Vigilância Sanitária no caminhão
155 frigorífico, explicação sobre o abate de animais de pequeno porte no abatedouro
156 municipal, como também a data prevista para esse abate e cópia do laudo da Adagri que
157 apontava as 17 irregularidades que impediam a reabertura do local. Solicitou o envio de
158 ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando esclarecimentos sobre a não inclusão do
159 cargo de zelador de cemitério no processo seletivo aberto. Solicitou vistoria no cemitério
-160—^  local, que se encontra com muro caído, vegetação abundante e requereu providências^O
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Presidente informou que a Procuradoria Geral do Município está elaborando o edital. 
Solicitou vistoria ao cemitério local, haja vista as irregularidades e solicitou contratação 
de um zelador provisório. Mencionou que há uma taxa cobrada aos taxistas, antes isentos, 
e solicitou revisão e ressaltou que se reunirá com o sindicato da classe para mais 
orientações. O vereador José Laureno Cardoso saudou a todos, solicitou limpeza do 
cemitério e construção de um campo de futebol no Distrito de Umburanas. Solicitou envio 
de ofício à empresa de iluminação pública solicitando a manutenção das lâmpadas da Rua 
II no Bairro Bela Vista e nas proximidades da Casa do Bolo, no Bairro Cesar Nascimento. 
Solicitou melhorias para Rua São Francisco em Umburanas, e para as estradas do Sítio 
Catanduva e saídas para os distritos. A vereadora Maria Jocelma Santana saudou a todos, 
enalteceu a audiência pública que aconteceu no dia anterior, através de requerimento de 
sua autoria, em que se defendeu a inserção do profissional de serviço social e psicologia 
na rede pública municipal de ensino e solicitou o envio de uma Moção de Agradecimento 
a Fernanda Cartaxo, Valéria Gonçalves, Larissa Nobrega, Maria Aucineide da Silva e 
Vicelmo Sales, pela contribuição. Requisitou reparos em algumas estradas da região de 
Umburanas. Afirmou que vem cobrando à SOP (Superintendência de Obras Públicas) 
roço e reparos de buracos nas CEs. Ressaltou os problemas com a construção da Praça do 
Bairro São Francisco, em Umburanas, pela falta de atenção a finalização da obra e 
requisitou que venha a esta Casa para explicações. O vereador Rogério dos Santos 
cumprimentou a todos, solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura 
requisitando recuperação das estradas dos sítios Itabaiana e Deserto dos Pebas. Solicitou 
o envio de ofício à gerência local da Enel requisitando a manutenção da energia do Sítio 
Lagoa Seca, que se encontra desligada e enfatizou a irresponsabilidade da empresa. 
Solicitou envio de ofício à Secretaria de Saúde requisitando atenção da Central de 
Marcação, haja vista as informações inadequadas nas cirurgias de catarata. Solicitou a 
construção do calçamento da Rua Nilton Sobral, próximo ao Posto Triângulo. Requisitou 
pagamento aos topiqueiros que prestam serviço à Prefeitura. O vereador Roberto Simão 
saudou a todos, solicitou o envio de ofício a empresa responsável pela iluminação pública 
requisitando a manutenção de lâmpadas na VPR. Solicitou o envio de oficio à SQP 
requisitando o roço das CEs, em nome da Casa. Solicitou o envio de ofício ao líder do 
Governo Federal, deputado José Guimarães, requisitando a liberação do MAP para 
finalização da obra da Praça e da Quadra do Distrito de Palestina, em regime de urgência. 
Solicitou envio de oficio ao Deputado Estadual, Fernando Santana requisitando a 
liberação do Map para conclusão do calçamento do Crôa. Solicitou o envio de ofício à 
Vivo requisitando melhoria no serviço. Comunicou que o Abatedouro Público Municipal 
funcionará com equipamentos regulados e pessoal capacitado. Ressaltou que o abate de 
animais de pequeno porte se encontra em fase de adequação. Salientou a continuidade do 
trabalho de recuperação das estradas, com três frentes de serviços nas regiões com 
estradas danificadas pela quadra invernosa, dando condição de tráfego. O vereador 
Romário Alencar saudou a todos, enalteceu a audiência pública do dia anterior. Declarou
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que foi desrespeitado por grupos políticos, totalmente movidos por interesses próprios e 
promoção pessoal. Destacou que o município tem bancada de oposição que luta com 
respeito e ética e exigiu respeito. Mencionou a licitação de 200 tabletes, que se encontra 
no Portal da Transparência, no valor unitário de R$ 625,00 (seiscentos e vinte e cinco 
reais) e afirmou que o que se pode fazer é fiscalizar se foram entregues e se estão fazendo 
bom uso do equipamento. Solicitou o envio de ofício a empresa de que gerencia o 
Hospital e Maternidade São José requisitando o relatório da gestão, com prazo de atuação, 
valores de despesas e arrecadação. Solicitou o envio de ofício à empresa responsável pela 
iluminação pública requisitando a instalação de kits no Distrito de Buritizinho, na Rua da 
Pinheira à ladeira da Vila Palmeira e na rua principal do distrito ao Sítio Calumbi. 
Lamentou as condições das estradas, que favoreceram a paralização de aulas em 15 dias, 
tempo insuficiente para resolver os problemas e destacou a necessidade de planejamento 
para que não venha chegar na situação atual, devido a quantidade inferior de máquinas 
para realizar esse trabalho em tempo hábil. Pontuou vários exemplos de problemas 
referentes à temática. Solicitou envio de ofício à Secretaria de ínfraestrutura requisitando 
que se intensifique a manutenção das estradas no Caldeirão dos Fidelis, Riacho do Mel 
ao Deserto dos Pebas e Trincheiras. O vereador José Laureno Cardoso, em aparte, 
indagou sobre o andamento da obra da estrada do Distrito de Anauá. O Presidente 
informou que está pleiteando uma audiência pública parti alavancar a investidura. 
Submeteu à votação os ofícios e requerimentos. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a 
presença de todos, declarou encerrada a sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, 
lavrei a presente ata que será assinada por mim, pelo Presidente e pelos vereadores
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